
قديمنظام  99پاسخ تشريحي درس اقتصاد كنكور   
 نويسنده: سارا شريفي (مؤلف كتاب آبي اقتصاد كانون)

  1. پاسخ صحيح گزينة 121سؤال 
  ) يا گات:G.A.T.Tو تجارت ( نامة عمومي تعرفهاهداف موافقتالف) 

  المللي آزادايجاد نظام اقتصادي بين -1
ز هاي توليدي االملل و وضــع موانع تجاري به حداقل برســانند تا بنگاهنامه، دخالت خود را در تجارت بينموافقت ةهاي امضــاكننددولت -2

  ها از توليدات داخلي خود حمايت نكنند.)انات رقابتي يكساني برخوردار شوند. (يعني دولتامك
  .هاي محدود جهان را در اختيار داردناپذير و داراي نيازهاي نامحدود است كه منابع و ثروتسيري موجودي علم اقتصاد انسانب) براساس 

  شود.مطرح مي مجلسعلني  ةگيرد. سپس در جلسررسي قرار ميمجلس مورد ب ةبودجه ابتدا در كميسيون بودج ةلايح ج)
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  4. پاسخ صحيح گزينة 122سؤال 
, ريال , , , , ,  2 200 1 200 000 2 640 000  درآمد سالانة بنگاه 000

, ريال , , ,  12 000 000 12 144 000   ارة سالانة بنگاهاج 000

, ريال , ,   850 000 15 12 153 000   حقوق سالانة همة كاركنان 000

, ريال , , ,  
30153 000 000 45 900   هاي توليديهزينة استهلاك سالانة ماشين000100

, ريال , , , , , , , , ,    144 000 000 153 000 000 185 000 000 45 900 000 527 900   هاي مستقيم سالانة بنگاههزينه000

,ريال  , , , , , , , 2 640 000 000 527 900 000 2 112 100   سالانة بنگاه سود=  000
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  4. پاسخ صحيح گزينة 123سؤال 
  تأثير بورس بر اقتصاد جامعهالف) 

  راكدهاي سرمايه كار انداختنجذب و بهاز طريق  گذاريبالابردن حجم سرمايه) 1
  كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايهاز طريق برقراري ارتباط بين عرضهملات بازار سرمايه ) تنظيم معا2
  گذاري سهام و اوراق بهادارقيمتاز طريق  هاجلوگيري از نوسان شديد قيمت )3
  يد اقتصاديهاي مفدر فعّاليتّاندازها كارگيري پسبهانداز و تشويق مردم به پساز طريق  كاهش نرخ تورّممؤثر بودن در  )4
  دولتي و خصوصيبزرگ هاي هاي لازم جهت اجراي پروژهسرمايه سازيفراهم  )5

شود، به دليل آثار سوء اقتصادي، اجتماعي در جوامع در حال توسعه، بيكاري گاه به يك مشكل حاد و جدي اقتصادي، اجتماعي تبديل ميب) 
  كنند.تلاش ميها براي مقابله و مهار آن بسيار و فرهنگي بيكاري، دولت

 كوشند شرايط رونق اقتصادي را فراهم آورند.ها ميبراي ايجاد اشتغال كامل و مبارزه با بيكاري، دولت
سرمايه شويق  صورت نگيرد، گروهي كه اعمال غيرقانوني هاي ثروتگذاران قدرتمند، نظارت بر فعاليتج) اگر به خاطر حمايت و ت اندوزي 

  دهند.آرامش به اعمال خود ادامه مي دهند، با آسودگي وانجام مي
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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قديمنظام  99پاسخ تشريحي درس اقتصاد كنكور   
 نويسنده: سارا شريفي (مؤلف كتاب آبي اقتصاد كانون)

  3. پاسخ صحيح گزينة 124سؤال 
ميليون ريال    آلات (بخش صنعت)ارزش ماشين 480

ميليون ريال   
60 480   ارزش مواد غذايي 288100

)يون ريال ميل )   
50 480 288   ارزش خدمات 384100

ميليون ريال    480 288 384   = توليد ناخالص داخليارزش خدمات + ارزش مواد غذايي + ارزش صنعت  1152

(G.D.P)ميليون ريال     
1 1 1152 3843   هزينة استهلاك 3

ميليون ريال   1152 384   توليد ناخالص داخلي = توليد خالص داخلي  -هزينة استهلاك 768

/ريال 
768 38 420

  توليـــد خـــالص داخلـــي
   توليد خالص داخلي سرانهجمعيــــــت كشــــــور

  شوند.اي در محاسبات توليد كل كشور لحاظ نميارزش كالاهاي واسطه
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  3. پاسخ صحيح گزينة 125سؤال 
  رود.دليل مازاد (فزوني عرضه بر تقاضا) قيمت به سمت قيمت تعادلي پيش ميقيمت كالايي در حال كاهش باشد، بهاگر در بازار، الف) 
و اطمينان آگاهي  )3مطابق بودن فعاليت او با شرايط بانك  )2 بررسي درخواست متقاضي )1ها: روط وام دادن به متقاضي توسط بانكشب) 

  افراد بايد بدهي خود را در زمان سررسيد قيد شده در اسناد به بانك بپردازند.چنين ، هماز توانايي فرد براي بازپرداخت بدهي
شنهادي بودجهج)  سط  متن پي صويب هيئت دولت به سازمان را كه تو سئول امور بودجه تدوين و پس از ت سلاميم شوراي ا قديم ت مجلس 
  نامند.مي بودجه ةلايح شود،مي
شت. پول فلزي كه پيش از اين در معاملات كوچك د)  شكلات جديدي را در عرصة مبادله به همراه دا ساني، م شرفت روزافزون جوامع ان پي

  رو شد. د، در گذر تحولات اقتصادي و ظهور معاملات بزرگ با مشكلاتي روبهبسيار كارساز بو
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  1پاسخ صحيح گزينة . 126سؤال 
ضاي جامعه مي صيب اع سال ن ست كه در طول يك  اند از: درآمد شود. اين درآمدها عبارتدرآمد ملي دربرگيرندة مجموع درآمدهايي ا

صاحبان حقوق ستغلات (اجاره)، درآمد  صاحبان املاك و م سرمايه)، درآمد  سرمايه (قيمت خدمات  صاحبان  ستمزدها)، درآمد  بگيران (د
  شود.ها ميها و مؤسسهزاد و سودي كه نصيب شركتمشاغل آ

ست و رديف  1الف) بنابراين رديف  سرمايه ا سرمايه) همان قيمت خدمات  صاحبان  ستغلات) همان  6(درآمد  صاحبان املاك و م (درآمد 
  بها يا وجوه مربوط به اجاره است.اجاره
  ب) 

)ميليارد ريال )     
1 19897 8856 18753 62513 ) 6و  1هاي ديف(مجموع درآمد ر 3 

1
  درآمد صاحبان مشاغل آزاد 3

ميليارد ريال  
2 9897 65983

 (درآمد صاحبان سرمايه)  
2
3

  ها و مؤسساتسود شركت

)ميليارد ريال ) /     
1 16442 8856 15298 3059 65 5

) 6و  4هاي (مجموع درآمد رديف  
1
5

  درآمد حقوق بگيران 

/ميليارد ريال /      9897 6251 6598 6442 3059 6 8856 41103   درآمد ملي6
  آيد.دست ميج) با تقسيم درآمد ملي به جمعيت كشور، درآمد سرانه به

,ريال ,
,  

41 103 600 822 07250
 درآمد ملي

  درآمد سرانه جمعيـــت كشـــور

  ا درآمد آن جامعه است.د) مفهوم و معناي سرانه عبارت از سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد ي
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قديمنظام  99پاسخ تشريحي درس اقتصاد كنكور   
 نويسنده: سارا شريفي (مؤلف كتاب آبي اقتصاد كانون)

  2. پاسخ صحيح گزينة 127سؤال 
صاد آزاد)  طرفداران عدم مداخلة دولتالف)  شبه هم(طرفداران اقت سترش اندي صنعتي و حاكميت و گ صاد آزاد ةزماني دوران انقلاب   اقت

  خالت دولت در اقتصاد محدود شد.معتقدند، جوامع غربي زماني توانستند حركت به سمت توسعه را شروع كنند كه دكنند و اشاره مي
صت ميب)  شتباه در از طريق هزينة فر صارف متعدد اطلاع يافت. (كه به ا سترس با قابليت م صرف خاص منابع و امكانات در د توان از م

  ، دانش فني ذكر شده است.)2گزينة 
  رط وجود دارد:ش 4هاي توليدي (اعم از توليد كالاها يا خدمات) فعّاليتّ ةو محاسب سنجشبراي ج) 

   كننده تحويل دهد.) از بازار عبور كند: يعني توليدكننده در مقابل دريافت پول، آن كالا يا خدمت را به مصرف1
  هايي كه به توليد كالا يا خدمات نهايي منتهي شوند.) فعّاليت2ّ

  : انددستهكالاها دو 
  رسانند.صرف ميخرند و مستقيماً به مآن كالا را مي كنندگانمصرفنهايي:  -
  دهند.خرند و براي توليد كالاهاي ديگر مورد استفاده قرار مياي: ساير توليدكنندگان آن كالاها را ميواسطه -

  ، به دو دليل:شودنمياي در توليد جامعه محاسبه كالاهاي واسطه ارزش
  اي در داخل كالاهاي نهايي است.ارزش كالاهاي واسطه -
  اي يك نوع دوباره كاري است.سطهوا كالاهايي محاسبه -
  ي مكاني و زماني معينيّ صورت گيرد.) توليد در محدوده3
  ) قانوني و مجاز باشند.4

  مليّ: حسابداريدر  بررسي شده مواردد) 
سرمايه -3، اندازميزان پس -2، سطح زندگي و درآمد مردم -1 شده در هر يك از موارد بالا ب -4، گذاريميزان  سطههتغييرات ايجاد  ي وا

 هاي اقتصادي دولتاجراي بعضي از سياست

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  2. پاسخ صحيح گزينة 128سؤال 
  افزايش مقدار توليد در سال مورد نظرد در سال پايه ـ توليد در آن سال به قيمت ثابت = تولي

  ها (تورم) در سال مورد نظرتوليد در همان سال به قيمت ثابت ـ توليد در آن سال به قيمت جاري = افزايش قيمت
هزار ميليارد ريال   4840 4230    دوم ها (تورم) در سالافزايش قيمت610

هزار ميليارد ريال   5960 4860    ها (تورم) در سال سومافزايش قيمت1100
هزار ميليارد ريال  4230 4000   افزايش مقدار توليد در سال دوم230
هزار ميليارد ريال  4860 4000   افزايش مقدار توليد در سال سوم860

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  1. پاسخ صحيح گزينة 129سؤال 
نظر دست رفته بيانگر آن چيزي است كه از آن صرف فرصت از ةفرصت يا هزين ةمنابع و امكانات قابليتّ مصارف متعددّي دارند. هزين الف)

  ايم تا چيز ديگري به دست آوريم.كرده يا از دست داده
گذاريم بايد با مقررات مربوط به كالاهاي خارجي (وارداتي) يكسان مقرراتي كه براي كالاهاي داخلي مي تسري رفتار داخلي: اصل طبق ب)

  تبعيض بين كالاهاي داخلي و خارجي است.هدف از اين اصل، جلوگيري از گذاشتن  باشد.
  شوند.جامعه محسوب ميهاي مهم اقتصادي و درآمد ملي از شاخص توليد ناخالص مليتوليد ناخالص داخلي، ج) 
  :المللتجارت بيناز  كنندگانمصرف منافعد) 
  واردات از كالاهاي متنوع و ارزان استفاده كنند. ةر نتيجد -
  دست آورندصادرات، ارز لازم براي پرداخت بهاي كالاهاي ضروري وارداتي را به ةدر نتيج -

ن براي تأمي جمهوري اسلامي ايران »بانك مركزي«است كه با مجوز  »اوراق بهاداري« ،اوراق مشاركتبر اساس دستورالعمل بانك مركزي:  هـ)
ازمان س توسط مدني، مشاركتعقد  در چارچوب) به استثناي امور بازرگانيدماتي (خو  توليدي هاي سودآوربخشي از منابع مالي مورد نياز طرح

  شود.مجري منتشر مي
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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قديمنظام  99پاسخ تشريحي درس اقتصاد كنكور   
 نويسنده: سارا شريفي (مؤلف كتاب آبي اقتصاد كانون)

  1. پاسخ صحيح گزينة 130سؤال 
  ان سال = ميزان افزايش قيمت (تورم) در يك سال توليد كل به قيمت جاري در هم-توليد كل به قيمت ثابت در همان سال 

  در سال دوم(تورم) = ميزان افزايش قيمت  در سال دوم توليد كل به قيمت جاري - در سال دوم توليد كل به قيمت ثابت
 ثابت در سال دومتوليد كل به قيمت  387 5034   

,هزار ميليارد ريال  5034 387 4   در سال دوم ثابتوليد كل به قيمت ت647
  ومسدر سال (تورم) = ميزان افزايش قيمت  در سال سوم توليد كل به قيمت جاري - در سال سوم توليد كل به قيمت ثابت

8390  جاري در سال سومتوليد كل به قيمت 1020   
,هزار ميليارد ريال  1020 8390 9   ومسدر سال جاري توليد كل به قيمت  410

 = ميزان افزايش توليد در يك سال معين ميزان توليد در سال پايه ـ ميزان توليد در آن سال به قيمت ثابت
ميليارد ريال  4647 3900   ميزان افزايش مقدار توليد در سال دوم747
ميليارد ريال  8390 3900   ميزان افزايش مقدار توليد در سال سوم4490

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  2. پاسخ صحيح گزينة 131سؤال 
، ازگردانندبه صاحبانشان بها بودند هايي را كه طبق رسيد موظف به پرداخت آنسكهتوانستند مينبازرگانان و صرّافان گاهي برخي از الف) 

كلات، گونه مش براي جلوگيري از بروز اين هاشد. دولتاقتصادي  هايفعاّليتّاختلال در  وجود آمد كه سببي بهكلاتمش در جامعهاز اين رو 
  گرفتند. عهدهبر را انتشار اسكناسچاپ و  به ناچار

با توجه به نرخ دلار در آن كشور، درآمد سرانه كنند. سپس محاسبه ميآن برحسب پول داخلي  را كشور ة يكدرآمد سراننخست ب) 
ت، اس جوامع مختلفدر  رفاه ماديگيري كه معياري براي اندازه سطح درآمد سرانه مقايسة ، بنابراين امكانشودبرحسب دلار اعلام مي

  آيد.فراهم مي
 است. رفتار اقتصادي توليدكنندگاندهندة نشان منحني عرضهج) 
  ند:باشعنوان معياري براي سنجش توسعه استفاده كرد، اما دو گروه از كشورها استثنا ميتوان از درآمد سرانه بهدر اكثر موارد ميد) 
از  صادرات مقادير زياديو ت بهاي معدني مانند نفبا داشتن يك ماده گراناندتوانسته كمي از كشورهاي در حال توسعهبسيار  تعداد -1

  د.نهاي توسعه وضعيت مطلوبي نداربالايي دست پيدا كنند اما از لحاظ شاخص ةه درآمد سرانب معدني ةاين ماد
وسعه بهبود هاي تهاي بلندمدت در وضعيت شاخصاجراي برنامهبيني و اند با پيشتوانسته در حال توسعه كشورهايتعداد بسيار كمي از  -2

  .هاي توسعه وضعيت نسبتاً مناسبي دارندي پايين، از نظر شاخصبا وجود درآمد سرانه هانسبي ايجاد كنند. اين كشور
  درج شده است.به اشتباه اميد به زندگي  2باشد كه در گزينة بنابراين جواب صحيح درآمد سرامه مي

  ديدگاه طرفداران اقتصاد آزادهـ) 
  كنند.مي دخالت دولت را در اقتصاد رد ●
  دانند.بخش خصوصي ميتحرك  كاهش -3 گسترش ناكارايي –2 سمت پيشرفتحركت جوامع بهشدن كند -1 :وجبم را دخالت دولت ●
  .گردداختلال در نظم اقتصادي جامعه مي وجبم گيرد كهدر اين حالت دولت به جاي مردم تصميم مي ●
  كنند.اشاره مي اقتصاد آزاد ةزماني دوران انقلاب صنعتي و حاكميت و گسترش انديشهمبه  ●
  .جوامع غربي زماني توانستند حركت به سمت توسعه را شروع كنند كه دخالت دولت در اقتصاد محدود شدمعتقدند،  ●
چه  -يافتهاقتصاد (چه در جوامع توسعه يي و اقدامات نادرست دولت در عرصةاهد فراواني از ناكاراشو اين گروه، براي اثبات ادعاي خود ●

  كنند.نيافته) ارائه ميجوامع توسعه
ها هاي ناشي از ناكارايياگر دولت در اقتصاد دخالت نكند و فقط به مسائل غيراقتصادي جامعه بپردازد، جامعه مجبور به تحمل هزينه ●

  د.شونمي
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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قديمنظام  99پاسخ تشريحي درس اقتصاد كنكور   
 نويسنده: سارا شريفي (مؤلف كتاب آبي اقتصاد كانون)

  4. پاسخ صحيح گزينة 132سؤال 
واحد     

1 350   ارزش پولي مسكوكات 705

واحد   1500 350 سپردة غيرديداري 1150 1500  سپردة ديداري + سپردة غيرديداري  
  الحسنه = نقدينگي+ اسكناس + مسكوكات + قرض ديداريسپردة غيرديداري + سپردة   

واحد       1450 70 2200 1500  نقدينگي 5220

  پولالحسنه+ سپردة غيرديداري = شبه هاي قرضجودي حسابارزش پولي مو 
واحد    1150 1450   شبه پول 2600
  دار = سپردة غيرديداريانداز + سپردة مدتسپردة پس

اندازسپردة پس  1150 480  
واحد    اندازسپردة پس 670

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  3. پاسخ صحيح گزينة 133سؤال 
  و بالعكس. كندميبا افزايش قيمت، ميزان تقاضا كاهش پيدا يعني  منحني تقاضا به صورت نزولي استالف) 

  تأثير بورس بر اقتصاد جامعه) ب
  راكدهاي سرمايه كار انداختنجذب و بهاز طريق  گذاريبالابردن حجم سرمايه) 1
  كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايهاز طريق برقراري ارتباط بين عرضهملات بازار سرمايه ) تنظيم معا2
  گذاري سهام و اوراق بهادارقيمتاز طريق  هاجلوگيري از نوسان شديد قيمت )3
  يد اقتصاديهاي مفدر فعّاليتّاندازها كارگيري پسبهانداز و تشويق مردم به پساز طريق  كاهش نرخ تورّممؤثر بودن در  )4
  دولتي و خصوصيبزرگ هاي هاي لازم جهت اجراي پروژهسرمايه سازيفراهم  )5

شركتدولت ميج)  سيس  شود. (با تأ ضي از كالاها و خدمات وارد  شركتتواند در بازار بع سات مختلف كه به نام  س هاي دولتي ها و مؤ
  شوند.)شناخته مي

سيد)  سا صل چهارم قانون ا شامل  ف سلامي ايران:  سوم تا پنجاهمجمهوري ا صل چهل و  صاد و امور مالي ،ا صادي به  با عنوان: اقت سائل اقت م
  .پرداخته و چارچوب كلي نظام اقتصادي مطلوب خود را ترسيم كرده است كشور

  :بانكيدماتخهـ) 
  نقل و انتقال وجوه در داخل كشور

  هاوصول مطالبات اسنادي و سود سهام مشتريان و واريز به حساب آن
  ها پرداخت بدهي مشتريان در صورت درخواست آن

  انداري سهام و اوراق بهادار و اشياي قيمتي مشتريقبول امانات و نگه
  قيمومت، وصايت و وكالت براي مشتريان طبق مقررّات مربوط ةانجام وظيف

 ،گيرندقرار مي ها مورد اســتفادهشــود كه با بقاي اصــل آنحداث بنا يا خريد كالاهايي ميصــرف اي دولتي كه هاهزينهبه آن دســته از و) 
سرمايههزينه سرمايههزينهگويند. گاهي دولت مي اي (عمراني)هاي  شين ايهاي  توانند به شود كه ميآلات و تجهيزاتي ميصرف خريد ما

گيرد گري از اين قبيل صورت ميهاي ديگذاري جديد در امور ساختمان، سد سازي و زمينهسرعت مورد استفاده قرار گيرند. گاه نيز سرمايه
  كه عوايد آن ممكن است چندين سال بعد نصيب جامعه شود.

  :ايهاي سرمايههزينهانواع 
  مولّد -1
  زيربنايي -2
  اجتماعي -3

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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قديمنظام  99پاسخ تشريحي درس اقتصاد كنكور   
 نويسنده: سارا شريفي (مؤلف كتاب آبي اقتصاد كانون)

  2. پاسخ صحيح گزينة 134سؤال 
  سهم دهك چهارم –= سهم دهك اول  4درصد 

= سهم دهك اول 3درصد  4  7-سهم دهك اول  
  سهم دهك هفتم –= سهم دهك دوم  5/5درصد 

/= سهم دهك دوم 5درصد  5   5/10 -هك دوم سهم د 5
سهم دهك نهم15درصد   8   سهم دهك نهم -= سهم دهك پنجم   7سهم دهك نهم  7

درصد  سهم دهك دهم24  9   سهم دهك دهم -= سهم دهك ششم   15دهم سهم دهك  15
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  4يح گزينة . پاسخ صح135سؤال 
  دهد.را به انسان آموزش مي »راه انتخاب بهتر«مسائل اقتصادي،  ةدر عرص :علم اقتصادبسيار  اهمّيتّالف) 

  المللي توسعه و ترميم (بانك جهاني):بانك بين اهداف ب)
  هاي ناشي از جنگ جهاني دوم در اروپابازسازي خرابي -
  ي مارشال، تمامي توان خود را بر بازسازي اروپا متمركز كرد ولي پس از آن،و شروع برنامه 1948تا سال  -
 ي خود قرار دارد.ترين وظيفهاعطاي اعتبار به كشورهاي در حال توسعه را مهم -

سال  تورماي دچار اگر جامعهج)  شده در هر  سبه  شد مقدار توليد كل محا شان مي تريرقم بزرگبا كه اين رقم بزرگ، به درحاليدهد را ن
  معناي افزايش توليد نيست.

سال پايه درنظر ميبراي حل  سال را به عنوان  سئله، يك  سال را برحسب قيمت كالاها و خدمات اين م سالگيرند و ارزش توليدات هر   در 
تغييرات موجود تنها و  رودي توليد كل از بين ميكار اثر تغييرات قيمت در محاســـبهبا اين  .كنندمحاســـبه مي پايه (نه در ســـال جاري)

  ان توليد كالاها و خدمات خواهد بود.ي تغيير ميزدهندهنشان
شده  كالاها و خدمات نهايي ةكليارزش  توليد داخليد)   سطتومردم آن كشور و چه  سطسال (چه تودر طول يك در داخل كشورتوليد 

  شود.نمي ر كه در خارج ساكن هستند محاسبهجا توليد افراد كشو)، در اينهاي مقيم آن كشورخارجي
سال (چه ساكن در داخل و چه ساكن در خارج كشور در طول يكيك كالاها و خدمات نهايي كه توسط مردم ارزش توليدات  مليّتوليد 

  ود.شنمي كشور محاسبه هاي مقيمجا توليد خارجياز كشور)، در اين
ازرگان)، تاجر (ب كنندگان كشورهاي ديگر ندارند.براي فروش توليدات خود به مصرف امكانات لازمو  تخصص ،فرصت توليدكنندگانهــــ) 

  المللي است.كار اين افراد خريد محصول در مركز توليد و فروش آن در مناطق مصرف بين
  شوند:توليدكنندگان (عوامل توليد) به سه دسته تقسيم مينيازهاي و) 
  (زمين) منابع طبيعي )1
  (عامل كار) نيروي انساني )2
 سرمايه )3
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